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Серия уроков по алгебре с применением информационных технологий
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Тема: Решение квадратных уравнений по формуле.
Пояснительная записка к уроку с использованием презентации по теме “Решение квадратных уравнений по формуле ”

Урок проводится в классе с использованием мультимедийного проектора, так как основным дидактическим обеспечением урока является презентация, специально разработанная для этого урока. 

Тип урока: Урок – изучение нового материала.
Цель: сформировать навыки решения квадратных уравнений по формуле.

Задачи: 
- познакомить учащихся с выводом формулы;

- научить решать квадратные уравнения с помощью формулы по алгоритму;

- научить определять количество корней квадратного уравнения в зависимости от знака
  дискриминанта.
Структура урока:

1. Активизация познавательной деятельности учащихся. 

2. Изучение нового материала. 

3. Первичное применение приобретенных знаний. 

4. Применение учащимися знаний в стандартных условиях. 

5. Подведение итогов работы на уроке. 

6. Задание на дом. 

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер.
Комментарии к использованию презентации. 

    Использование предлагаемой презентации на уроке позволяет сократить время на усвоение нового материала за счет большей наглядности и активизации зрительной памяти. Компьютер позволяет вносить элемент новизны при решении задач, делает процесс работы наглядным, помогает учителю сконцентрировать внимание на основных моментах. Работа по решению каждой задачи строится как своеобразный диалог между учителем и учениками, в котором компьютер служит демонстратором решения задач.

    Презентация содержит 10 слайдов и имеет простой интерфейс; навигация по слайдам осуществляется с помощью управляющих кнопок. Информация в каждом слайде разделена на фрагменты. Возникновение нового фрагмента происходит при нажатии кнопок или автоматически. Время появления каждого слайда регулируется пользователем. Со слайдов, имеющих управляющие кнопки, предусмотрены переходы на “ключевые” слайды.

Ход урока
1. Проверка домашнего задания.

Два ученика работают у доски:
1) Один выделяет квадрат двучлена из уравнения ах2+вх+с=0

2) Второй записывает решение задания №528.

Решить уравнение 5х2+14х-3=0

Решение: Разделим обе части уравнения на 5. Получим приведенное квадратное уравнение
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Выделим квадрат двучлена и решим получившееся уравнение:
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Ответ: -3; 0,2.

Остальные учащиеся отвечают на вопросы:

1. Назовите квадратное уравнение, у которого старший коэффициент равен 4, второй – 16, свободный член15.

2. Назовите приведенное квадратное уравнение, второй коэффициент и свободный член которого равны – 3.

3. Назовите неполное квадратное уравнение, первый коэффициент которого4. свободный член 6.
4. Назовите неполное квадратное уравнение, первый коэффициент которого 11, второй коэффициент равен -5.

Проверяется домашнее задание, разбирают вопросы, возникшие при решении домашнего задания. 

2. Объяснение нового материала.

Демонстрация презентации по теме  “Решение квадратных уравнений по формуле ” с комментариями учителя по данной теме.
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Во время просмотра на доске и в тетради запись:
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Ответ: -0,5; 3.


3. Закрепление темы.

На доске и в тетрадях: № 534(а,в,д,); № 535(б,г), № 537 (а).

4. Подведение итогов.
1. Что нового вы узнали на уроке? 

2. Достигли ли вы, поставленной в начале урока, цели? 

3. С какими трудностями вы столкнулись?
4. Какую цель вы для себя ставите на следующем уроке? 

5. Домашнее задание: п.21, выучить формулы;
                                           Знать алгоритм решения квадратных уравнений;

                                           Решить № 536 (а,г,д,е).
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